



РУССКИЙ СВЕТЪ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО.

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до

2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

ПОДПИСНАЯ ЦІНА: безъ пересылки и доставки.

За годъ	4 р. 20 к.
11 мѣс.	3 " 75 "
10 "	3 " 50 "
9 "	3 " 25 "
8 "	3 " —
7 "	2 " 85 "
6 "	2 " 50 "
5 "	2 " 20 "
4 "	1 " 75 "
3 "	1 " 40 "
2 "	— 90 "
1 "	— 50 "

ПОДПИСНАЯ ЦІНА: безъ пересылки и доставки.

За годъ	4 р. 20 к.
11 мѣс.	4 " 50 "
10 "	4 " 25 "
9 "	4 " 00 "
8 "	3 " 50 "
7 "	3 " 25 "
6 "	3 " 00 "
5 "	2 " 50 "
4 "	2 " 25 "
3 "	1 " 50 "
2 "	1 " 25 "
1 "	— 60 "

Подпись принимается въ редакціи газеты и въ нимній торгоzль Е. Манишева (Александровскій садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакціи имеютъ право исправлять и сокращать. Статьи, предложенные безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются безплатными. Не разборчивыи рукописи не читаются.

На присланніе вопросы редакціи отвѣщаетъ въ почтовомъ ящику газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

Штата за объявленія. За строку пятити или занимаемое ею мѣсто на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ вѣсче дороже.

Вологда 12 июля 1908 г.

На такъ называемомъ славянскомъ съѣздѣ въ Прагѣ самозванныхъ представителей всѣхъ славянскихъ народовъ постоянно подчеркивалось равноправие поляковъ съ русскими и, напримѣръ, при установлении участія различныхъ народностей въ управлении славянскимъ банкомъ рѣшено имѣть тамъ двухъ представителей Россіи, двухъ Польши и по одному отъ прочихъ славянскихъ племенъ.

На томъ же съѣздѣ высказана такая идея, что народившееся теперь ново-славянофильство иставить въ основу своего ученія равенство всѣхъ славянскихъ племенъ въ противоположность прежнему панславизму, приватившемъ за объединеніе славянъ подъ гегемоніей Россіи.

Намъ, русскимъ, слѣдуетъ серьезно вникнуть въ это ново-славянофильство и для опредѣленія своего отношенія къ нему рѣшить предварительно два вопроса—насколько справедливы взгляды ново-славянофиловъ на взаимные отношенія славянъ и насколько эти взгляды соотвѣтствуютъ интересамъ Россіи.

Всякій союзъ народностей, имѣющихъ собственную государственность, можетъ оказаться живучимъ только въ томъ случаѣ, если гегемонія принадлежитъ одному народу и притомъ достаточно сильному, чтобы въ случаѣ нужды заставить умолкнуть мелкія честолюбія маленькихъ народцевъ. Поучительнымъ примѣромъ въ этомъ отношеніи является германский союзъ. Онъ ничего не значилъ въ мірѣ, былъ ничтоженъ и беззащитенъ, пока мелкія государства играли въ немъ слишкомъ большую роль и пока у него были два гегемона въ лицѣ Австріи и Пруссіи, и сталъ вершителемъ судьбы всего міра, лишь только гегемонія всецѣло перешла въ руки Пруссіи, отнюдь не считающей равными себѣ какое нибудь княжество Саксен-Кобургъ-Готское.

Между тѣмъ наши ново-славянофили выступаютъ именно съ той программой племенного объединенія, которая цѣльно вѣка держала вѣмцевъ въ загоѣ. Они рекомендуютъ славянамъ имѣть два центра—Россію и Австрію, за которой въ сущности скрываются Польша; затѣмъ они считаютъ горсть славаковъ равноправною со стомиллоннымъ русскимъ народомъ.

Что можетъ получить Россія и ее народъ отъ такого славянского братства? Во-первыхъ, во имя этого братства ей придется развязать руки Польшѣ, этому своему вѣковому, непримиримому врагу, который воспользовался свободой руку для попытки отнять у Россіи право ея первородства. Во имя славянского братства пойдетъ польская пропаганда въ русскихъ областяхъ, нѣкогда имѣвшихъ нечастіе нести на себѣ польское иго, и начнется выдумываніе по польской указѣ разныхъ

малороссійскихъ, бѣлорусскихъ, новороссійскихъ и прочихъ „самостійностей“. Однимъ словомъ, Россію начнутъ развивать во славу Польши и старый русско-польскій споръ разгорится съ новой силой, но въ менѣе выгодныхъ для насъ условіяхъ.

Bo вторыхъ, равноправные съ нами западные братцы, а раньше всего поляки вѣтвятъ насъ въ безконечную борьбу съ Германіей, съ которой у русского народа нѣтъ никакихъ непримиримыхъ интересовъ. Намъ придется пролить въ бояхъ съ Германіей цѣльные потоки русской крови и что же будетъ въ случаѣ побѣды нашей наградой? Объединеніе враждебной намъ Польши и обезсиленіе Россіи отъ слишкомъ большого кровопусканія.

Въ третьихъ, маленькая славянская „самостійность“ будутъ требовать отъ Россіи постоянно новыхъ и новыхъ жертвъ, ибо при равноправіи у нихъ будетъ очень много голосовъ, а у насъ мало. Взамѣнъ они не дадутъ намъ ровно ничего, ибо уже достаточно „культурны“ для пониманія своихъ „самостійныхъ“ интересовъ.

Чтобы нагляднѣе представить это равноправное-славянское братство, приведемъ такой примѣръ. Вообразите, что двадцать юділовъ лавочекъ предложили бы союзъ на началахъ равноправія и общности интересовъ и капиталовъ фирмъ Ротшильда, которая имѣла бы глупость принять это предложение во имя того, что Ротшильдъ тоже живѣтъ. Конечно, лавочки расцаѣли въ пышные магазины, во Ротшильда навѣрно остался бы при никомъ интересѣ.

Десять лѣтъ тому назадъ нашимъ западнымъ братцамъ не пришло бы въ голову предлагать Россіи признать свое равенство съ той или иной провинціей Австріи, и эта дерзость явилась у нихъ только потому, что наше малодушіе позволило японцамъ побѣдить насъ. Отсюда можетъ быть только одинъ выводъ—если хотите, чтобы младшіе братцы вѣсѣли и уважали, будьте непремѣнно сильными и воинственными, не щадите ничего для развитія своей военной силы и въ недалекомъ будущемъ тѣль разбейте когонибудь, чтобы ваше умѣніе бить оказалось выше всякихъ сомнѣній. Тогда и братцы будутъ видѣть въ васъ не брата-неудачника, а прирожденного ихъ покровителя и вождя.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургъ. Телеграфнаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государю Императору имѣли счастіе представляться 9 июля россійскій Императорскій посолъ въ Парижѣ Нелидовъ, а 8 июля посланникъ въ Пекинѣ Коростовцевъ.

Министръ юстиціи, уѣзжая съ Высочайшаго соизволенія на нѣкоторое время изъ Петербурга, передалъ на время свое го отсутствія управление министерствомъ товарищу своему сенатору Луце.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ присутствіи Ихъ Императорскихъ Величествъ въ Императорскомъ Петергофскомъ театре состоялся 9 июля благотворительный спектакль въ пользу состоящаго подъ августѣннымъ покровительствомъ Императрицы Александры Феодоровны петергофскаго общества вспоможенія бѣдныхъ.

Высочайше утвержденъ особый журналъ совѣта министровъ о распространеніи дѣйствій Высочайшихъ манифеста

указа 3 ноября 1905 года объ улучшениіи благосостоянія и облегченіи положенія крестьянскаго населенія на горнозаводскіе

селія и нѣкоторые другие разряды сельскихъ обывателей. Въ силу описаннаго журнала испрошено Высочайшее соизволеніе на превращеніе взиманія съ 1 января 1907 года съ сельскихъ работниковъ и мастеровыхъ казенныхъ горнозаводовъ, не получившихъ еще владѣній по закону 8 июня 1901 г. запасъ на отведеніе имъ покосы и пахоты, съѣдущихъ съ нихъ окладовъ оброчной подати, съ зачетомъ поступившихъ съ нихъ въ уплату означенной подати за время съ 1 января 1907 года платежей на счетъ другихъ причитающихся съ нихъ казенныхъ взымканій.

Высочайше соизволено продлить на текущій годъ дѣйствіе Высочайше утвержденнаго 13 апреля 1907 года положенія совѣта министровъ о мѣрахъ къ облегченію крестьянамъ условій арендаго пользованія казенными землями.

Высочайше утвержденніемъ положенія совѣта министровъ постановлено въ измѣненіи существующаго порядка присяжныи листы на вѣрность службы за подписами привнесшихъ присягу лицъ хранить въ подлежащихъ учрежденіяхъ при дѣлахъ о службѣ присягавшихъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. 11 июля два неизвѣстныхъ безработныхъ убили Чуркова и его старуху матъ. Чурковъ заявилъ на дѣлахъ, что у него похитили 3000 руб.

комитетскіе деньги, но рабочіе заподозрили его въ утайкѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Прибавленіемъ къ номеру 56 сенатскихъ вѣдомостей распечатана Высочайше утвержденная государственная расписъ доходовъ и расходовъ на 1908 годъ, составленная согласно постановленіямъ Государственныхъ Совѣта и Думы, а также на основаніи статьи 13 правилъ въ порядкѣ разсмотрѣнія расписъ.

Министерство путей сообщенія предполагаетъ произвести въ текущемъ году по лѣвому берегу Днѣпра изысканіе новой желѣзодорожной линіи Жлобинъ-Кievъ.

МОСКВА. „Русскія Вѣдомости“ оптранованы генераль - губернаторомъ на 3000 руб. за напечатаніе статьи Льва Толстого о смертной казни.

КІЕВЪ. Между станціями Яноуды и Васкауцы Новоселицкой линіи юго-западныхъ дорогъ потерпѣлъ крушение шедшій изъ Новоселицъ двойной тагой почтово-пассажирскій поездъ. Оба паровоза свалились съ насыпи, разбиты багажный и почтовый вагонъ, поврежденъ пассажирскій вагонъ третьего класса, тяжело ранены кондукторъ, легко ранены почтовый разездѣній чиновникъ, почтальонъ и смазчикъ. Причина катастрофы снятіе рельсовъ зломуышленниками.

ВАРШАВА. Для удовлетворенія потребностей по перевозкѣ предстоящей осеннею хлѣбныхъ грузовъ по Привислинскому дорогамъ въ связи съ нынѣшнимъ изрождениемъ, на очередномъ засѣданіи Варшавскаго пороцнаго комитета определено увеличить подвижной составъ 200 крытыми вагонами и 45 паровозами.

МИНСКЪ. Напечатанное въ нѣкоторыхъ газетахъ отъ 9 июля извѣстіе изъ Минска о смертной казни надъ осужденнымъ анархистомъ Конончукомъ неѣроно. Въ минской губерніи никакой казни въ послѣднее время не было.

КАЗАЛИНСКЪ. Размывъ между Чжили и Тюмень-арыкомъ усиливается. Произошло четыре прорыва воды черезъ полотно. Перерывъ движенія образовался на двадцать верстъ. Объявлено, что дѣти, женщины и больные перевозятся дрезинами, а мужчины идутъ пѣшкомъ. Поѣздъ изъ Европейской Россіи полны. На каждой станціи залежи вагоновъ съ товарамъ, слѣдующими въ Ташкентъ. Продолжается осѣданіе полотна. Десять дней нѣть туркестанской почты.

ГАМБУРГЪ. Прибыль изъ Кіеля на крейсеръ „Алмазъ“ предсѣдатель совѣта министровъ Столыпинъ.

СИМФЕРОПОЛЬ. Распоряженіемъ управляющаго губерніей конфискованъ нумеръ „Южныхъ Вѣдомостей“ за напечатаніе статьи Толстого о смертныхъ казняхъ подъ заглавіемъ „не могу молчать“.

ЧЕЛЯБИНСКЪ. На разѣздѣ Янкиво потерпѣлъ крушение почтовый поездъ. Есть раненые.

БЛГРАДЪ. Англійскій посланикъ передалъ сербскому правительству ноту о четничествѣ и событияхъ въ Македоніи и Старой Сербіи и одновременно просилъ отвѣтъ. Сербское правительство отвѣтило на представление англійскаго правительства нотою, въ которой представляется эти события въ истинномъ освѣщеніи и увѣряетъ англійское правительство, что сербское правительство предприметъ всѣ отъ него зависящія мѣры, чтобы и въ будущемъ энергичнѣшимъ образомъ помѣшать всѣй поддержкѣ четничества. Сербское правительство готово даже въ согласіи съ

остальными балканскими государствами примиряться со всеми моропрятствами, какими могли бы быть предложены великими державами в качестве наибольшего подданных для скорейшего и самого коренного прекращения четничества в трехъ вилайетахъ, въ которыхъ проводятся реформы.

БЕЛГРАДЪ. Получены известия изъ Ускюба, будто турецкое войско взбунтовалось, дивизионный командиръ низложенъ и на его место избранъ новый. Войска заняли всѣ правительственные здания. Коссовскій Вали объявилъ себя солидарнымъ съ младотурецкимъ движениемъ. Албанцы массами прибыли въ Ускюбъ. Мятежные турецкие солдаты убили начальника санджака.

ЧИКАГО. Союзный судъ отмѣнилъ постановление судьи Лендиша отъ 3 августа 1907 года, по которому компания Стандартъ—Ойль была приговорена къ денежной ценѣ въ 29 миллионовъ долларовъ, и постановилъ произвести новое разъѣданіе дѣла.

КОЦЕНГАЕНЪ. Вечеромъ 9 июля президентъ Фальтеръ, сердечно простиравшись королевской фамилией, при салютѣ изъ крѣпости и съ военныхъ судовъ отбылъ на вѣстовомъ суднѣ Кассини въ сопровожденіи двухъ миноносцевъ въ Стокгольмъ.

КВЕБЕКЪ. Принцъ Уэльскій прибылъ сюда для участія въ празднествахъ по случаю трехсотлѣтія Квебека.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Собрание албанскихъ вождей въ Феризовичахъ, прислали телеграмму сultану, требуя восстановленія конституціи 1876 года.

БЕРЛИНЪ. Посыпанная въ нынѣшнемъ году сѣмьга восточно-азиатского отряда въ составѣ 10 офицеровъ и 79 унтер-офицеровъ и нижнихъ чиновъ на этотъ разъ направится къ мѣсту назначения по рельсовому пути черезъ Россію, Манчжурию и Китай. Русское, японское и китайское правительство съ готовностью дали согласие. Благодаря большой предварительности русскихъ властей въ особенности, въ теченіе 25 дней поѣздки по русскимъ дорогамъ въ обширной мѣрѣ обеспечено благополучное слѣдованіе германского отряда. Эта перевозка помимо

значительного сбереженія времени обойдется существенно дешевле перевозки моремъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Въ особыхъ вечернихъ прибавленіяхъ къ турецкимъ газетамъ опубликованъ слѣдующій Султанскій реескриптъ на имя Сандъ-паша: «Мой доблестный Визиръ Сандъ-паша! По смѣщію Ферид-паша вамъ жалуется въ воздаяніе вашѣ вѣрной службы санъ Великаго Визира. Дай Богъ вамъ усиленной дѣятельности». Газетныя прибавленія сообщаютъ, что Шейхъ-уль-исламъ Демаль-эддинъ оставленъ въ должности, а бывшій великий визиръ Кламиль-паша при численѣ въ воздаяніе его опыта и вѣрной службы къ составу совѣта министровъ. Одновременно съ назначеніемъ нового военнаго министра сераскиръятъ переименованъ въ военное министерство.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Турецкія газеты сообщаютъ, что великий визиръ 9-го марта обратился ко всѣмъ вали съ телеграммами, узвѣзвая приложить всѣ старанія къ тому, чтобы согласно желаніямъ сultана обезпечены были миръ и благосостояніе всѣхъ подданныхъ сultана и благополучіе имперіи.

ЛОНДОНЪ. Палата община. При обсужденіи индійскаго бюджета помощникъ статс-секретаря по дѣламъ Индіи Бьюкененъ назвалъ финансово-экономическое положеніе страны благопріятнымъ. Неизвѣстно, былъ ли широко разъѣвлена недавно обнаруженный въ Калькутѣ заговоръ бомбистовъ, но во всякомъ случаѣ нельзя преувеличивать значеніе этого дѣла. Правительство приметъ всѣ мѣры, чтобы искоренить эту неподобающую форму политического недовольства. Замѣчаются впрочемъ и другіе признаки политическаго безпокойства, лежащи совершенно въ сфере бомбъ анархистовъ. Эти признаки очень серьезного свойства и трудно вѣти средства борьбы съ ними. Правительство обсуждаетъ не только конституціональную, но и административныя реформы. Реформы конечно не являются панацеейю противъ всѣхъ индійскихъ недуговъ, но ониѣ будутъ отчасти содѣйствовать тому, чтобы дать удовлетвореніе законнымъ желаніямъ важнѣшаго класса индійскаго общества.

ЛОНДОНЪ. Палата община. Рутерфордъ обратился къ Грею съ запросомъ, было ли англійскимъ правительствомъ предложено сultану организовать летучій отрядъ для подавленія македонскаго четничества.

Грей отвѣчалъ, что подобный предложе-
ніе обсуждалось державами, но было бы
преждевременно сообщать что либо раньше
чѣмъ намѣренія державъ станутъ извѣ-
стными. На вопросъ Линча, извѣстно ли
Грею, что русское правительство предпо-
лагаетъ заключить въ Англіи заемъ, Грей
отвѣчалъ, что у него обѣ этомъ никакихъ
сѣдѣній нѣть. На дальнѣйшій вопросъ
Линча, когда Грей ожидаетъ отвѣтъ отъ
державъ на англо-руssкія предложения
о реформахъ въ Македоніи, Грей отвѣ-
тилъ, что державамъ сообщена только
часть предложій и слѣдуетъ надѣяться,
что отвѣты державъ получатся въ скро-
ромъ времени.

НЬЮ-ЙОРКЪ. Изъ Каракаса телеграфируютъ, что президентъ Кастро выслалъ нидерландскаго посланника Дерса. Венесуэльскій министръ иностраннѣхъ дѣлъ отправилъ посланнику паспорта и поту слѣдующаго содержанія: «Ввиду взглядовъ, выраженныхъ Дерсомъ въ письмахъ на имя Кастро 27 марта, Кастро считаетъ его не подходящимъ для дѣйствій въ дружественномъ смыслѣ въ качествѣ посредника въ отношеніяхъ между Венесуэлой и нидерландами. Письмо нидерландскаго посланника 27 марта повидимому являлось отвѣтомъ на обращеніе къ Голландіи президентомъ Кастро требование бдительно слѣдить за голландскими судами, ходящими между Лагуандрой и Кюрасао, ибо на этихъ судахъ будто бы часто скрывались подъ чужими именами венесуэльские революціонеры.

Не могу молчать.

Прокламація Толстого подъ этимъ заглавиемъ уже причинила неудобства нѣкоторымъ органамъ «освободительной прессы»: «Русская вѣдомость» открыла въ Ея напечатаніе на 3.000 рублей, а номеръ «Южныхъ Вѣдомостей» за нее конфискованъ. Конечно, по всѣмъ редак-

ціоннымъ синагогамъ пойдетъ теперь вольно насилия, о стѣсненіи свободы печати и т. д. по заранѣе приготовленной программѣ.

Права или нѣть власть, налагающая эти штрафы и предписывающая конфискацію? Если бы плохенькую прокламацію «Не могу молчать» написалъ не Толстой, а какой нибудь совершенно неизвѣстный борцовецъ, то ее пожалуй можно было бы оставить безъ вниманія, такъ какъ много глупостей пишется совершенно безнаказанно. Но въ отношеніи къ Толстому необходимо примѣнить иную мѣрку.

«Не могу молчать» написано Толстымъ стъ цѣлью рекламированія своихъ антигосударственныхъ взглядовъ, а перепечатка этого произведения всѣми живоизвѣщющими органами прессы является прямымъ заговоромъ, имѣющимъ цѣлью дискредитировать правительства. Толстому хочется поиграть въ мученика за идеи, а лѣвыя газеты поддерживаютъ его въ этихъ стремлѣніяхъ, чтобы потомъ имѣть возможность возвратъ на весь мѣръ о зѣрѣ правительства, которое не щадило даже знаменитаго старца за его гуманные идеи, за его любовь къ бѣднымъ протестъ. Эта авантюра не должна имѣть успеха и потому Толстого слѣдуетъ совершенно игнорировать, а бичи и скорпионы административнаго и судебнаго вѣдомства обращать на спины распространителей его брошюроки.

Будь у насъ дѣйствительно энергичное правительство, оно использовало бы прокламацію Толстого въ такомъ направленіи, о которомъ товарищество лѣвой прессы наѣрно и не помышляло. «Не могу молчать» заключаетъ въ себѣ всѣ признаки возбужденія населенія противъ законной государственной власти и эта власть имѣетъ полное право отвѣтить не штрафами и конфискаціями, а закрыть на всегда всѣхъ газетъ, способствующихъ распространенію возваній.

Систематическую травлю государственной власти, ведущуюся цѣлью совмѣстъ газетъ съ явно революціонной окраской, давно пора прекратить. Излюбленны у насъ полуумѣры только подливать масла въ огонь, и внушить лѣвымъ товарищамъ уваженіе къ себѣ можно только силой, а не

Исторический свѣдѣнія о добываніи нефти въ Печорскомъ краѣ.

(Окончаніе).

5. Указъ Ея Императорскаго Величества Самодержицы Всероссійской, изъ Правительствующаго Сената, архангелогородскому намѣстническому правлѣнію. По указу Ея Императорскаго Величества, Правительствующій Сенатъ слушали: эскрѣактъ учиненной изъ дѣла взятаго въ Сенатъ минувшаго марта 7 дня по человѣкѣ города Кіева мѣщанина Якова Морозова жены Матрены производившагося и рѣшеннаго въ бергъ конторѣ, а потому за уничтоженіемъ оной отданного въ государственную московскую архивъ старыхъ дѣлъ, въ спорѣ съ вологодскими купцомъ Андреемъ Нагавиковымъ о нефтяномъ заводѣ, которой поначалу, съ дозволеніемъ бергъ коллегіи, заведенъ отцомъ ее Морозовой архангелогородцемъ Федоромъ Прядуновымъ, Архангелогородской губерніи въ Пустозерскомъ уѣзѣ при рѣкѣ Ухтѣ и въ 1753 году, какъ изъ производства дѣла сего видно, онъ, Федоръ умре, а понемѣтъ сына его Степана Прядунова въ 754-мъ г. марта 23-го тотъ заводъ за невозможность свою, по своеуручному письму, отдалъ въ содѣржаніе за имѣющіеся на отцѣ его и напемъ деньги 112 рублей впередъ до выкупа вологжанину посадскому человѣку Андрею Нагавикову; а въ 756-мъ г. октября 31-го Андрея Нагавикова видно умыслиенно приѣхавъ къ матери ихъ и объяснивъ якобы отъ упомянутаго безвѣстно пропавшаго малолѣтнаго брата ихъ Степана на 112 рублей будто руки его якобы заимное письмо писанное 1754-го г. марта 23-го, по которому поминутой заводъ уступилъ въ содѣржаніе ему Нагавикову впередъ до выкупа, а еволъ брата ихъ то письмо руки о томъ имѣть знать невозможно, понеже же это тогда и вѣлицахъ уже нѣбыло, а находился пропалъ безвѣстно и того же октября 31-го 756-го году мать ихъ нѣзнаемо съ какого виду въ бергъ коллегіи человѣкѣ просила о записѣ того завода за нихъ Нагавиковымъ якобы ей матери ихъ того завода содѣржать нѣчѣмъ, а что они Аѳисья, Марья и Матрена ей

личери родные вѣлицахъ, о томъ во оной матери ихъ человѣкѣ немало неупомянуто и все было скрыто, а потому матери ихъ человѣкѣ и по опредѣленію бергъ коллегіи тотъ оставшій послѣ отца ихъ нефтянаго завода за нихъ Нагавиковыми и записанъ, которымъ онъ владѣя интересуется понынѣ, пынѣ же уѣдомились они что онъ Нагавиковъ въ томъ 1760-мъ году умре, а сестра его тотъ заводъ уступаетъ яренскому купцу Ивану Мингалеву и овѣ въ бергъ коллегію о записѣ за нихъ подалъ прошеніе, а онаго де нетокмо за нихъ Мингалевыми записывать но и самой ей Нагавиковой сестрѣ владѣть ни какого резону нѣть, а по наслѣдству оному заводу подлежитъ быть за ними, потому хотя объявленная отъ матери ихъ человѣкѣ и подана, но видно по происходившему Нагавикову, о которой онъ Прядуновы были неизвѣстны, и мать ихъ тогда находилась и нынѣ находится почти вне ума и въ безпамятствѣ въ томъ же и при совершенной старости, а ежелибъ оная матерь находилась тогда въ памяти и не пристарости тобъ слѣдовало ей на помянутаго Нагавикова, где надлежало, просить о слѣдствіи, где онъ такое отъ имени брата ихъ Степана письмо получилъ, и где тогда оной братъ ихъ находился, и то письмо подлинно онъмъ безвѣстно пропалъ братомъ ихъ писанное знать невозможъ, къ тому же и ни кѣмъ во вѣрность то письмо не засвидѣтельствовано и ни где къ записѣ не явлено, а ежели бъ отецъ ихъ ему Нагавикову подлинно долженъ быть, то бѣ усмотря и матъ ихъ ту ею Нагавикову справедливость 112 рублей заплатить была въ состояніи и просили, чтобы матери ихъ 756-го году человѣкѣ, такъ же Андрея Нагавикова отъ имени брата ихъ письмо отставить и по уступцѣ онаго Нагавикова отъ сестры нефтяного завода за Мингалевыми не утверждать, а по наслѣдству

жалкой игрой въ корректность, во имя встать и идти, либо умереть, ибо дажѣ которой одна наша рука разрушаетъ то, смерть лучше такого прозябала. что создала другая.

Пресса болѣе опасное оружіе, чѣмъ бомбы и браунинги, такъ какъ русскій обыватель, благодаря своему безграничному невѣжеству, вѣритъ всякому печатному вздору. Разверните любой органъ лѣвой прессы и посмотрите, чѣмъ онъ наполненъ—отъ первой и до послѣдней страницы вы видите въ немъ тенденціозную подтасовку фактовъ, беззастѣнчивую ложь, стремлѣніе политически развратить и сбить съ толку читателя. Іезуитское правило—цѣль оправдываетъ средства—проводится въ лѣвыхъ газетахъ съ чисто жидовскою наглостью и самыя грязныя средства пускаются въ ходъ для борьбы съ существующимъ государственнымъ строемъ.

Бороться съ жидовской прессой надо тѣмъ же оружиемъ, не разбирая средствъ, ибо на вредныхъ звѣрей нѣтъ недозволенныхъ видовъ охоты. „Товарищи,“ получивъ въ свои руки власть и почувствовавъ за собой силу, не пощадятъ никого и относительно ихъ надо держаться той же беспощадной тактики. Они знаютъ, что сила есть источникъ всякого права, и ихъ противники тоже не должны забывать этой великой истины.

Наша смута истощаетъ государство, губить русскій народъ. Она не кончилась, она только ушла вглубь, скрылась отъ свѣта, но въ темнотѣ работаетъ еще дѣятельнѣе, чѣмъ при свѣтѣ дая. Вопросъ идетъ не о господствѣ той или иной партіи, не о парламентскомъ блокѣ, не о созданіи парламентского большинства и не о другихъ подобныхъ пустякахъ. Нѣтъ, въ ближайшіе годы мы должны категорически разрѣшить вопросъ, жить ли русскому царству, господствовать ли русскому народу или пришло уже имъ время клониться къ закату. При решеніи же такихъ вопросовъ не говорятъ о гуманности и законности, не стыдятся быть жестокими и пускаютъ всѣ средства, всѣ силы, всю энергию для достижения великой цѣли—возможности жить.

ставлена съ сои подробностью, при на-
личности которой только и возможна
правильное распределеніе рабочихъ силъ.
Всѣ планы содержать детальный указа-
нія, въ чемъ заключается каждая от-
дельная работа, какого пространства
количества дворовъ она касается, какъ
изъ землеустроительныхъ дѣйствій пред-
ставляются наиболѣе неотложными, ка-
кія изъ нихъ будутъ выполнены непо-
средственно непремѣнными членами уѣз-
ныхъ землеустроительныхъ комиссій
местныхъ отдѣленій крестьянскаго ба-
ка и какія приняты къ исполненію мѣс-
тными дѣятелями, какъ состоящими чле-
нами комиссій, такъ и не входящими въ
ихъ составъ. Далѣе планы эти соде-
жать въ себѣ распределеніе по отдѣль-
нымъ межевымъ работамъ назначенныхъ
на губернію штатныхъ и вольнонаем-
ныхъ землемѣровъ, определеніе той оч-

Цѣлые годы мы лежимъ въ параличѣ и надо же наконецъ кончить—либо

я встать и идти, либо умереть, либо даж
о, смерть лучше такого прозябания.

Землеустроительные работы. 1908

Въ п'яляхъ обеспеченія землеустрой-
тельныхъ работъ текущаго года необхо-
димыми силами къ самому началу поле-
вого періода, землестроительнымъ ко-
миссіямъ было предложено еще въ прош-
ломъ году составить къ 10 марта с. г.
планъ предстоящихъ работъ, имѣя въ виду
въ первую очередь удовлетворить вс-
ходатайства населенія о внутреннадѣль-
номъ землеустройствѣ, во вторую—раз-
бить на участки и распродать банков-
скія земли и въ третью—казенные. Вс-
е работы подлежали при этомъ распредѣ-
ленію между чинами мѣстныхъ земле-
строительныхъ учрежденій съ назначе-
ніемъ на каждую соответствующаго чи-
сла землемѣровъ. Задача эта была свое-
временно выполнена комиссіями, вслѣд-
ствие чего удалось начать полевые рабо-
ты вслѣдъ за сходомъ снѣга.

Изъ разсмотрѣнія представленныхъ комиссіями плановъ видно, что они составлены съ сой подробностью, при наличности которой только и возможное правильное распределеніе рабочихъ силъ. Всѣ планы содержать детальный указанія, въ чемъ заключается каждая отдельная работа, какого пространства

дѣльной работы, какого пространства
ли количества дворовъ она касается, как
изъ землеустроительныхъ дѣйствій пред
ставляются наиболѣе неотложными, ка
кія изъ нихъ будутъ выполнены непо
средственно непремѣнными членами уѣз
зовыхъ землеустроительныхъ комиссій
мѣстныхъ отдѣлений крестьянскаго ба
ла и какія приняты къ исполненію мѣс
тными дѣятелями, какъ состоящими чл
нами комиссій, такъ и не входящими в
ихъ составъ. Далѣе планы эти соде
жать въ себѣ распределеніе по отдѣл
ю нымъ межевымъ работамъ назначенныхъ
на губернію штатныхъ и вольнонаем
ныхъ землемѣровъ, определеніе той оч
реди, въ которой работы должны бы
быть выполнены въ томъ случаѣ, если на одн

лицо возлагается производство въ тече-
ние полевого периода этого года нѣсколь-
кихъ дѣлъ, и примѣрное опредѣленіе вре-
мени, въ теченіе котораго каждое изъ
нихъ можетъ быть исполнено. Наконецъ
нѣкоторыя комиссіи представили особыя
карты, на которыхъ отмѣчены всѣ путь-
и, гдѣ будутъ производиться работы въ
течение наступающаго лѣта.

Какъ усматривается изъ многочисленныхъ протоколовъ совѣщаній и журналовъ, значительное число дѣлъ было исключено по причинѣ недостаточной ихъ подготовности, неопределенности самыхъ ходатайствъ и за неимѣніемъ требуемаго по закону числа голосовъ въ согласительныхъ приговорахъ сельскихъ обществъ. Такимъ образомъ въ планы вошли только тѣ дѣла, которые не вызывали сомнѣній въ возможности беззаконительнаго ихъ выполненія.

Въ первую очередь были обеспечены необходимыми силами всѣ работы на надѣльныхъ земляхъ: ими захвачена значительная плащадь въ 1.419,556 десятинъ, причемъ разверстаніе внутри надѣльной черезполосицы затронетъ 124,256; принимая же во вниманіе, что по обмѣнамъ развѣрstanію чрезполосныхъ надѣловъ съ частными владѣльцами указана лишь площадь, число же затрагиваемыхъ дворовъ, въ виду участія частныхъ лицъ комиссіями не приведено, -- общее число дворовъ, соотвѣтственно указанной площади въ 1.419,556 десятинъ, превыситъ 150,000.

Работы на надѣльныхъ земляхъ пред-
стоятъ въ весьма значительномъ количе-
ствѣ во всѣхъ губерніяхъ, гдѣ дѣйству-
ютъ землеустроительныя комиссіи, за ис-
ключеніемъ шести, изъ коихъ въ двухъ
(Пензенской и Симбирской) будетъ про-
изводиться исключительно ликвидація
земельнаго фонда, а въ остальныхъ 4-хъ
будутъ затронуты лишь очень незначи-
тельный пространства надѣльныхъ зе-
мель, а именно въ губерніяхъ: Астрахан-
ской 253 дес., Курской 357 дес., Подоль-
ской 147, дес. и въ области войска Дон-
ского 540 десятинъ. По остальнымъ 37 гу-
берніямъ площадь надѣльныхъ земель
на которыхъ намѣчены работы, распре-
дѣляется слѣдующимъ образомъ (въ де-

сятинахъ и процентахъ къ общей пло-
щади этихъ работъ): въ пяти губерніяхъ
(Вятской, Казанской, Ставропольской,
Тверской и Черниговской) отъ 2,000 до
7,000 дес. ($0,2\%$ — $0,5\%$); въ семи губер-
ніяхъ (Минской, Харьковской, Бессараб-
ской, Екатеринославской, Херсонской,
Костромской и Тульской) отъ 10—20 ты-
сячъ десятинъ (1%); въ десяти губерніяхъ:
(Псковской, Виленской, Гродненской, Пол-
тавской, Нижегородской, Воронежской,
Орловской, Рязанской, Тамбовской и
Уфимской) отъ 20—30 тысячъ десятинъ
 $1,5\%$ — 2% ; въ пяти губерніяхъ (Ковен-
ской, Могилевской, Таврической, Москов-
ской и Смоленской (отъ 40—50 тысячъ
десятинъ ($3,1\%$); въ двухъ губерніяхъ:
(Калужской и Саратовской) отъ 50—60
тысячъ десятинъ (4%); въ трехъ губер-
ніяхъ (С.-Петербургской, Владимірской и
Пермской) отъ 60—70 тысячъ десятинъ
($4,5\%$); въ двухъ губерніяхъ (Витебской
и Киевской) около 80 тысячъ десятинъ
($5,6\%$); въ Волынской и Новгородской по
97 тысячъ десятинъ ($6,8\%$) и наконецъ
въ Самарской губерніи 177 тысячъ деся-
тинъ ($12,4\%$).

Всѣ эти работы могутъ быть раздѣлены на двѣ основныя категоріи: первая—работы, имѣющія цѣлью сведеніе земли отдѣльныхъ домохозяевъ въ одинъ отрубъ, и вторая категорія—всѣ прочіе виды уменьшенія черезполосицы, а также передѣлъ земель для перехода къ многопольному хозяйству. Изъ проектированныхъ работъ первой категоріи на первомъ мѣстѣ поставлено содѣйствіе въ переходѣ на отрубные и хуторскіе участки цѣлыхъ селеній. Въ землеустроительные планы внесено 1.800 дѣлъ этой категоріи, при чёмъ къ владѣнію хуторскими и отрубными участками желаютъ перейти 65,345 дворовъ на пространствѣ 734,922 десятинъ, на устройство коихъ, по примѣрному подсчету, потребуется 55,329 рабочихъ дней. Далѣе комиссіи примутъ участіе въ работахъ по отграничению и выдѣлу къ одному мѣсту участковъ общинной земли: дѣлъ этой категоріи имѣется 408, площадь работъ опредѣлена въ 38,983 десятины, число укрѣпляющихъ за собою землю дворовъ достигаетъ 4,223; на эту работу потребуется 3,342 дня.

подачи ихъ прошения понынѣ объ ономъ никакова члобитъ нѣтъ, и гдѣ находятъся неизвѣстно, изъ чего видимо, что желанія къ содержанію онаго у нихъ нѣтъ да и надежды полагать не можно, чтобъ въ такомъ пустомъ и отдаленномъ мѣстѣ съ надлежащею бергъ регламента силою ту добычу нефти они производить могли того ради, дабы тотъ минералъ втуне оставаться не могъ и казнѣ чрезъ тобъ прибыль приходить могла въ силу бергъ регламента 7-го пункта отдать въ содержаніе реченному Баженову, которому о содержаніи ево на основаніи прежде даннаго изъ бергъ коллегіи въ 756-мъ году купцу Нагавикову указа и данъ указъ, въ 1782-мъ г. сентября 27-го Федора Прядунова дочь Матрена въ бергъ конторѣ била чломъ и показывая, что сестры ее померли бездѣтны, и къ тому нефтяному заводу кроме ее Матрены не осталось ни кого просила чтобъ тотъ заведенный отцомъ ее заводъ отдать ей во владѣніе, а Баженова изъ заводчиковъ исключить, по сему члобитъ бергъ контора все вышезначущееся дѣла сего производства выписавъ справкою и подписавъ въ тому приличные законы въ 1782-мъ же году декабря 24-го опредѣлила какъ нынѣшняя просительница Федора Прядунова дочь послѣднаго 1765-го года конторскаго рѣшенія не просила болѣе шестнадцати лѣтъ и апелляціонной срокъ пропустила, по чему контора за силою указа 762-го года и за рѣшеніями бергъ коллегіи и конторы къ разсмотрѣнію приступить не можетъ, къ тому же оная контора и уничтожается, на сие рѣшеніе мѣщанина Якова Морозова жена Матрена била чломъ въ сенатѣ и по протчемъ показывая—бергъ коллегія вида, что къ поданной отъ имени матери ее члобитной за неумѣніемъ ее грамотъ рука приложена постороннимъ и недопрося ее подлинноль она тотъ заводъ Нагавикову уступаетъ въ 756-мъ г. декабря 23-го опредѣлила бытъ за нимъ Нагавиковымъ, а ей Матренѣ сестрами ее просить на него Нагавикову неможно было за бывшимъ тогда ихъ малолѣтствомъ, когда же она Матрена пришла въ указные лѣта то одна 758-го г. іюня, а 760-го годовъ апрѣля 11-го обще съ сестрами ее по пришествіи и ихъ въ совершенные лѣта просили въ бергъ коллегіи о возвратѣ того завода имъ, но бергъ контора минуя оныя въ 765-мъ г. октября 11-го тотъ заводъ укрѣпила за Михайломъ Баженовымъ и того опредѣленія ей не объявила хотя она по дѣлу всегдашии имѣла хожденія а она незнавъ до семъ и невидя на поданныя отъ нея съ сестрами члобитныя резолюціи принужденною написала третично въ той конторѣ просить во конторѣ какъ сю послѣднюю таѣ и прежде поданные члобитные рѣшительныя 24-го декабря 1782-го года опредѣленіемъ отставила въ противность законовъ, ибо матеръ хотя бы сей заводъ и подлинно Нагавикову уступила, то ей, матери ее при ней и при сестрахъ ее изъ сего недвижимаго слѣдовала только указная часть, просить же ей на прежнѣе той конторы утвержденіе сего завода за Баженова неможно было для того чтоное ей не объявлено и просила чтобъ рѣшеніе той конторы отставить и тотъ заводъ по наслѣдству утвердить за нею приказали: какъ изъ обстоятельствъ сего дѣла открылось, что бергъ контора судна вошедшую къ ней первого заводосодержателя Федора Прядунова отъ дочерей Аниси, Марии и Матрены Прядуновыхъ просьбу при рѣшеніяхъ своихъ 1765-го сентября 9-го и 1782-годахъ декабря 24-го чисель о нижеслѣдующемъ не только рѣшительной резолюціи не полагала, по совѣтѣ и не разматривала, а именно въ томъ 1-е поступащикъ се

го завода Степанъ Прядуновъ въ 1754-мъ году марта 23-го дня, то есть въ то самое время, какъ онъ далъ на тотъ заводъ уступное письмо Андрею Нагавикову имѣть ли совершенные себѣ отъ роду лѣта? или подлинно былъ малолѣтень какъ сестры его показывали? 2-е гдѣ сія 1754-го года письмо писано и точно ли ево Степана Прядунова рукою подписано ибо какъ отъ сестеръ же ево показано что его Степана тогда въ лицахъ уже не было, а въ 753-мъ году въ августѣ мы сѧцѣ бывъ онъ въ Москвѣ на обратномъ на нефтяной заводъ пути пропалъ безвѣстно. 3-е подлинноли о сей безвѣстно пропажѣ были въ подачѣ явочныя человѣкитыя? на конецъ же всего 4-е мать сѹчъ, первая при дочеряхъ, а послѣдне при сестрахъ родныхъ, имѣли ли право на тотъ заводъ уступку дѣлать постороннему? и сія уступка не противна ли законамъ? что необходимо къ рѣшенію сего дѣла знать было надобно; но контора не входя въ подробное всего того разбирательство и оставя безъ вниманія толка важныя и къ рѣшенію ея нужныя обстоятельства при первомъ своемъ 1765-мъ года на чelobitye ихъ Прядуновыхъ рѣшеніи только и сказала, хотя бы де и слѣдовало оной заводъ отдать во владѣніе наслѣдству дѣтямъ Федора Прядунова, въ какъ послѣ ево Федора за неимуществомъ къ содержанію и добываюю нефти, жено, ево слѣдственно и дѣтей тогда находившихся въ малолѣтствѣ коллегію отданы былъ тотъ заводъ въ производство Нагавикову, и отъ нихъ съ подачи 1760-мъ году апрѣля 11-го дня прошеннія понятиникаково чelobitye нѣть, изъ чего де видно, что желанія къ содержанію она у нихъ нѣть же да и надежды полагаются, невозможно чтобъ въ такомъ отдаленномъ и пустомъ мѣстѣ съ надлежащею по силѣ регламента бергъ коллегіи силою тѣ добычу нефти они производить могли: а п

Перечисленные выше работы, имѣющія
цѣлью сведеніе земель отдельныхъ домо-
хозяевъ въ отдельные отрубы, предполо-
жено всѣ безъ исключенія исполнить въ
первую очередь.

Въ резултатѣ этихъ работъ въ слу-
чай принятія населеніемъ соотвѣтствующихъ
землеустроительныхъ проектовъ будеть образовано 69.568 мелкихъ земель-
ныхъ владѣній на площиади 773,905 деся-
тинъ принадлежащихъ крестьянамъ на-
дѣльныхъ и прикупленныхъ земель. Въ
среднемъ каждое владѣніе, хуторское или
отрубное, будеть равняться 11 десяти-
намъ.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

Взрывы бомбы.

Съ быстрытою молнией облетѣло 3 июля
всю Одессу извѣстіе о взрывѣ. Говорили,
что брошена бомба при вооруженномъ нападеніи
и есть много убитыхъ и раненыхъ; передѣли,
что взрывъ произошелъ при изготавленіи адской машины; рассказы-
вали даже, что взорвался котель, отчего пострадало много людей. Толпы любопытныхъ
наравились на М.-Арнаутскую ул., где произошелъ взрывъ.

На самомъ дѣлѣ произошло слѣдующее:

Во дворѣ дома насл. Немировскихъ, среди
многочисленныхъ жильцовъ, почти по-
головно евреевъ, въ подвальномъ этажѣ
помышающаяся грязная, темная мастерская
для изготавленія дешеваго шоколада. Ма-
стерская эта содержитъ нѣкоторыи Мошкой
Лейкахомъ, братомъ владѣльца большого
буфета зельтерской воды и сладостей на
Преображенской улицѣ. Въ квартирѣ при
мастерской, состоящей изъ двухъ малень-
кихъ каморокъ, проживалъ самъ владѣ-
лецъ съ женой своей Леей и прислугой,
крест. Александромъ Фурдомъ. На-дняхъ въ
Лейкаху изъ м. Романова волынской губ.,
прѣѣхала погостить сестра Леи, Фейга
Шварцбурдъ, со своей дочерью Сосей,
2 лѣта.

Полгода тому назадъ въ услуженіи въ
качествѣ подмастерья у Лейкаха находилъ
сѧ молодой человѣкъ Гершъ Геллеръ,
который, будучи недоволенъ малымъ со-
держаніемъ, ушелъ искать работы въ пор-
ту и пристроился въ качествѣ мелкаго
маклера при агентствѣ русскаго восточно-
азиатскаго пароходства. Геллеръ, несмотря
на то, что оставилъ службу у Лейкаха,
часто приходилъ къ нему, и Лейкахъ не-
однократно давалъ ему порученія по от-
правкѣ своего шоколада въ Николаевъ и
Херсонъ.

Геллеръ явился въ Лейкаху 3 июля око-
ло 6 час. вечера. Въ то время Лейкахъ
былъ занятъ укладкой шоколада, чевѣстка
его купалъ въ небольшой ванѣ своего
ребенка, а прислуга Фурдомъ стирала въ
дверяхъ бѣлье.

Геллеръ вошелъ въ комнату и поздоров-
ался съ присутствующими, при чѣмъ пере-
далъ Лейкаху какую то бумажку.

Тотчасъ же гости подали стулья, и онъ
усѣлся около мраморного столика. Но не
 успѣлъ онъ этого сѣсть, какъ раздался
страшный взрывъ.

Столъ огня и дыма поднялся около
пришедшаго, котораго силою взрыва под-
бросило къ потолку. Послышалася звонъ
разбитыхъ взрывомъ стеколъ.

Всѣ присутствующіе были отброшены въ
стороны и упали на полъ, тѣль же Геллера
заронилось на мраморный столъ.

Какъ только дымъ разсѣялся, послыша-
лись стонъ раненыхъ и крики жильцовъ
дома, выбѣжавшихъ въ паническомъ ужа-
сѣ изъ своихъ квартиръ.

Во дворѣ поднялся невообразимый пе-
реполохъ; женщины съ дѣтьми звали на
помощь.

Нѣкоторые изъ жильцовъ, прида въ себя
и услыхавъ стонъ въ квартире Лейкаха,
бросились туда на помощь.

Однако, пробраться въ квартиру оказа-
лось затруднительнымъ, такъ какъ сорваны
съ петель двери и осипавшаяся шту-
катурка загромождила проходъ. Первымъ
былъ выведенъ во дворъ самъ Лейкахъ.
Лицо его было въ крови; онъ почти обе-
зумѣлъ отъ ужаса. Далѣе вынесли во
дворъ жену Лейкаха. Силой взрыва она

была сброшена на полъ, при чѣмъ оказа-
лась тежко израненной осколками разор-
вавшагося снаряда.

На порогѣ лежала павничъ Александра
Фурдомъ. Дѣвушка отѣдалася сравнительно
счастливо, получивъ неопасныи поране-
нія, но зато она была оглушена и потеряла
сознаніе. На воздухѣ Фурдомъ пришла
въ себѣ. Възлѣ нея лежала двухлѣтняя
дѣвочка, дочь владѣльца волбаснаго заве-
дения въ томъ же домѣ, И. Фельдмана.
Дѣвочка, играя во дворѣ, пришла къ квар-
тире Лейкаха поднѣтъ удавшую игрушку.
Дѣвочка ушиблась опасныхъ не получила.

Купавшая свою дочь Шварцбурдъ также
счастливо отѣдалася: осколкомъ бомбы
ей причинено незначительное пораненіе
подбородка. Дочь ея совершило невреди-
ма, т. в. была прикрыта матерью.

На столѣ лежалъ трупъ самого винов-
ника взрыва, Геллера. Тѣло его представ-
ляло безформенную массу: голова, ноги и
руки раздроблены, одинъ бокъ вырванъ и
обнажились внутренности, все тѣло покрыто
кусками мяса и обрывками платья;
столъ, потолокъ и полъ забрызгали и за-
тели кровью.

Прибывшими властями было приступле-
но къ осмотрѣ мѣста взрыва и къ выясне-
нію причинъ.

(Н.в. Вр.)

Предварительное дознаніе и осмотръ

показали слѣдующее: По всему видно, что
Геллеръ, придя въ Лейкаху, имѣлъ въ
боковомъ карманѣ пиджака взрывчатый
снарядъ, разорвавшійся отъ надавливанія.
Сядя на стулъ, Геллеръ надавилъ на бом-
бу. Взрывомъ обращенъ въ щепки стулъ, на
который сѣлъ Геллеръ, разбита мраморная
доска стола; штука турка обвалилась боль-
шимъ кусками, раздавивъ собою часть шо-
колада, который валился въ большомъ кол-
ичествѣ на полу, смѣшившись съ мусо-
ромъ и кровью. Дверь, ведущая въ сопѣ-
днюю комнату, оказалася вырваною вмѣ-
стѣ съ рамою, такъ-же какъ и одно изъ
оконъ, стекла въ которомъ по какой-то
случайности оказались цѣлыми. Невдалекѣ
отъ двери валился исковерканный браун-
ингъ, бывшій въ карманѣ бомбиста, а
также части карманыхъ часовъ, крѣпкихъ
которыхъ оказались раздробленными на
мелкія части. На противоположномъ столѣ
найденъ былъ окровавленный башмакъ
бѣглого.

Трупъ убитаго Геллера былъ отправ-
ленъ въ анатомической покой для судебнаго
медицинскаго вскрытия.

Всѣхъ занималъ одинъ вопросъ съ ка-
кой цѣлью носилъ въ карманѣ Геллеръ
такую опасную ударную бомбу.

Явилось предположеніе, что Геллеръ со-
бирался совершить при участіи другихъ
лицъ какое то вооруженное нападеніе; по-
лагали также, что Геллеръ находился въ
сношеніяхъ съ шайкой изготавителей бомбъ
и являлся ихъ посредникомъ. Но вѣрѣе
всего предположеніе, что Геллеръ принесъ
бомбу съ цѣлью мести.

(В. Ж.)

Печорское дѣло.

Судебный слѣдователь по особо важ-
нымъ дѣламъ московскаго окружнаго суда

Головня закончилъ возбужденіе по рас-
поряженію первого департамента Сената,

собственно по инициативѣ сенатора А. А.
Нарышкина, слѣдствіе по дѣлу о злоупо-
требленіи въ Печорскомъ лѣсничествѣ, Во-
логодской губерніи.

Слѣдственными властями собраны по этому дѣлу обширныи
материалъ, не подтверждающій донесенія
мѣстнаго ревизора Скаковскаго ни о
миллионныхъ убыткахъ казны, ни о злоупо-
требленіяхъ со стороны бывшаго това-
рища министра земледѣлія Ф. П. Ни-
китина, управляющаго государственными
имуществами Вологодской губерніи д. с. с.

Цавловскаго и еще нѣсколькихъ лицъ. Въ
1891 году министерство земледѣлія зак-
лючило съ фирмой „Ульсентъ, Стампе и
Комп.“ контрактъ, представляющій этой

фирмѣ право въ теченіе 13 лѣтъ вывезти
изъ Печорского лѣсничества 1.300.000

еловыхъ и сосновыхъ бревенъ, что должно
быть дать свыше миллиона рублей.

При полученіи на мѣстѣ контракта, мѣ-
стный лѣсничий провѣрилъ правильность

границъ лѣсничества. Провѣрка показа-
ла, что карты, составленныи министерст-

вомъ земледѣлія въ 1888 году, невѣрны.
Лѣсничій въ свою очередь сдѣлалъ крупную
ошибку, отодвинувъ границу на 13 версты
вглубь лѣсничества. Фирма „Ульсентъ,
Стампе и Комп.“, вырабатывая лѣсъ въ

Печорскомъ лѣсничествѣ, вывозила его
для сплава на рѣчки системы бассейна
С. Дваницы, где прѣмѣняется болѣе высокая
такса, нежели указанная въ контрактѣ.

На сѣверо-двинскую систему фирма вы-
вела 62 тысячи бревенъ. Это-то обстоя-
тельство и послужило для доказа о злоупо-
требленіи и убыткѣ казны отъ вывоза

льса на другую систему. Между тѣмъ
инициаторы слѣдствія упустили изъ вида,
что такса взимается по мѣсту рубки

льса, а не по мѣсту его складки, и фирма имѣла право складывать вы-
везенный изъ Печорского лѣсничества

льсъ не только по рѣкамъ сѣверо-двин-
ской бассейна, но въ Петербургѣ, Моск-
вѣ и т. д. Слѣдственная власти пришли
къ заключенію, что въ данномъ дѣлѣ со-
сторона мѣстной лѣсной администраціи, а также и чиновъ министерства земледѣ-
лія не было никакихъ ворыстыхъ цѣлей

и казна не понесла никакихъ убытковъ,
ибо такса была прѣмѣнена правильно.

(Н.в. Вр.)

Разслѣдованіе дѣла объ убийствѣ дирек-
тора Трехгорнаго пивовареннаго завода

Пфедлера обнаружилъ любопытныи быто-
вые подробности. Оказывается, что Пфед-
леръ не по собственному почину пошелъ

въ тонель, где рабочій совершилъ на него
нападеніе, а былъ заманенъ туда убий-
цей.

Тонель служащий для подземнаго соединенія
двухъ фабричныхъ зданій, почти никогдѣ

было никакихъ ворыстыхъ цѣлей

и казна не понесла никакихъ убытковъ,
ибо такса была прѣмѣнена правильно.

(Н.в. Вр.)

Разслѣдованіе дѣла объ убийствѣ дирек-
тора Трехгорнаго пивовареннаго завода

Пфедлера обнаружилъ любопытныи быто-
вые подробности. Оказывается, что Пфед-
леръ не по собственному почину пошелъ

въ тонель, где рабочій совершилъ на него
нападеніе, а былъ заманенъ туда убий-
цей.

Тонель служащий для подземнаго соединенія
двухъ фабричныхъ зданій, почти никогдѣ

было никакихъ ворыстыхъ цѣлей

и казна не понесла никакихъ убытковъ,
ибо такса была прѣмѣнена правильно.

(Н.в. Вр.)

Возмутительный поступокъ.

Въ камерѣ мирового суды сущескаго
участка въ г. Москве П. Н. Панина, на

Долгоруковской ул., разбиралось дѣло во-
ра-рецидивиста Клюшкина, обвинявше-
гося въ кражѣ со взломомъ.

Мировой судья приговорилъ рецидивиста къ 8 мѣс-
ти.

Между прочимъ выяснилась одна хара-
ктерная подробность. Оказывается, что пись-
мо, заготовленное убийцей съ целью шантажировать

вдову Пфедлера, находится въ пѣнѣ и что за вы-
купъ его требуется несколько десятковъ

тысячъ рублей. Нужно полагать, что у

злодѣя былъ планъ, скрыть трупъ своей

жертвы въ тонель, выманить у вдовы
убитаго имъ директора крупную сумму

денегъ. Въ письмѣ преступника грозилъ

г-жѣ Пфедлеръ, что въ случаѣ, если она

заявить полиціи о требованіи выкупа, то

и она сама, и мужъ ея будутъ убиты.

Между прочимъ выяснилась одна ха-
рактерная подробность. Оказывается, что пись-
мо, заготовленное убийцей съ целью шантажировать

вдову Пфедлера, находится въ пѣнѣ и что за вы-
купъ его требуется несколько десятковъ

тысячъ рублей. Нужно полагать, что у

злодѣя былъ планъ, скрыть трупъ своей

жертвы въ тонель, выманить у вдовы

убитаго имъ директора крупную сумму

денегъ. Въ письмѣ преступника грозилъ